



香港私隐专员公署今年接获4359宗“起底”及网络欺凌相关个案

# 超三成涉香港警察及其家属

已去信15个涉事网上平台，要求移除违法链接

羊城晚报讯 特派香港报道组报道：记者近日从香港私隐专员公署获悉，截至12月20日12时，公署今年共接获及主动发现4359宗“起底”及网络欺凌相关个案，所涉网上社交平台及讨论区共有16个，所涉的链接共有2916条。

有香港法律界人士表示，“起底”不仅会挑起仇恨、制造恐慌，同时亦触犯法例，最高可

处罚款百万（港币，下同）及监禁5年。

## 已拘捕5名涉嫌违法人员

在公署接获及发现的4359宗个案当中，涉及警务人员及其家属共1577宗，占整体个案约36%。对政府官员及公职人员进行“起底”的共180宗，占整体

个案约4%。

公署已依法将1402宗涉嫌违反条例的个案交予警方作进一步刑事调查及考虑提出检控。警方已就4宗涉嫌违反条例的个案采取拘捕行动，共拘捕5人，其中1宗个案已被警方作出起诉。

该名男子被控其中一项“串谋披露未经资料使用者同意而取得个人资料”罪。

## 香港5名年轻官员明年将到联合国任职

系国家支持香港青年在国际舞台施展才能的崭新计划

羊城晚报讯 特派香港报道组报道：23日，香港特区政府行政长官林郑月娥表示，5名特区年轻官员明年将到联合国任职，这对香港来说是重大突破。

林郑月娥说，这是香港特区官员首次以中国人身份、

## 高等法院发出临时禁制令

至12月20日12时，香港私隐专员公署共140次去信涉事的15个网上平台，要求移除共2497条违法的链接，以及要求平台向其网民刊登警告字句，说明“起底”或网上欺凌行为会触犯刑事罪行。

当中有1677条链接（即67%）已被移除。

公署已去信提醒有关平台或网站营运商，高等法院已发出临时禁制令。如平台或网站营运商故意发布或不删除禁止的帖文，可能被视为违反禁制令，而触犯藐视法庭罪。

公署已陆续将个案转给律政司跟进，截至12月20日12时，已转个案40宗。

在国家推荐下到联合国任职，是国家支持香港青年在国际舞台施展才能的崭新计划。

5名特区官员分别来自行政署、天文台、机电工程署及廉署，明年分别到纽约、日内瓦、维也纳及世界气象组织，担任初级专业人员。

林郑月娥表示，特区政府致力培育青年成为对社会有承担、未来有愿景，同时具备国家观念、香港情怀及国际视野的社会栋梁，因此特区政府创造条件，让青年走出香港，放眼世界，拓宽他们的国际视野及人脉。

广州中学生借用《楚辞》中神话人物为系外恒星和行星命名

## 恒星叫“羲和” 行星叫“望舒”

文/图 羊城晚报记者 李钢

“羲和”和“望舒”两个名字。

据许翊芃介绍，“羲和”在中国古代神话中是太阳女神的意思，也被认为是中国古代最早天文学家和历法制定者，“望舒”则是为月驾车之神，也被当做月神。

“很多天文文学界的老师们都对我们的提名赞不绝口。”许翊芃说，在北京参加命名活动期间，很多老师还对于中学天文社团的发展提出了一些建议，包括如何开展活动、进行天文知识竞赛等。

据介绍，这次活动分配给中国命名的太阳系外行星系统为中国科学院国家天文台研究院刘玉娟、赵刚等于2008年发现的围绕K巨星HD173416运行的类木巨星行星HD173416b，位于遥远的天琴座。

“他的临床经验非常丰富，他摸一摸、看一看病人，就大概知道是什么情况。从病理到实践，他能给你讲出一系列非常全面的东西。”学生王吉兴说道。

从医70年，狄勋元积极投身医学一线，具有丰富的骨科临床经验和理论知识。在上世纪80年代，狄勋元积极探索骨愈合治疗，钛钢板—螺钉(TA3)内固定材料。

“我觉得当医生最重要的就是时时刻刻把伤病员的疾病放在自己心里”。狄勋元说，作为一个医生、一个教员，应该以人为本，以学生为本，围绕着这两个中心来做自己的事情。

许翊芃说，通过参加天文社的活动能够获得很多的乐趣。有一次，他和同学们在家里的阳台上就成功观测到了流星雨。“流星雨其实不是雨，每两三分钟才会出现一颗，而且还不一定很亮。”他说道。

“上知天文下知地理。”这是认识许翊芃的老师和同学对他的评价。

从小受父母的影响，许翊芃热爱自然科学，喜欢看科普类的电视节目和纪录片，也经常阅读一些科普读物。上了高中后，许翊芃把课余精力都用在学习自然科学知识和参加课外竞赛上。他将

## 人物 “学习自然科学让我很放松”



自己的课外学习视为一种消遣。“在学习这些知识的过程中，我感到放松。这些知识既能增长自己的见识，还能提高自己的数理思维。”他说。

许翊芃曾获得2016年广东省中学生天文奥林匹克竞赛一等奖、全国中学生地球科学奥林匹克竞赛华南赛区一等奖，以及在广东省中学生地学科学竞赛获得特等奖等多个奖项。他表示，高考志愿倾向于报考天文学相关的专业，希望以后能从事自然科学方面的研究。

广州六中天文社的指导老师黄凤金介绍，该天文社于2002年创建，经常组织同学们进行天文观察，还会组织志愿活动，让学生们深入街坊当中讲解天文知识。

许翊芃说，通过参加天文社的活动能够获得很多的乐趣。有一次，他和同学们在家里的阳台上就成功观测到了流星雨。“流星雨其实不是雨，每两三分钟才会出现一颗，而且还不一定很亮。”他说道。

“上知天文下知地理。”这是认识许翊芃的老师和同学对他的评价。

从小受父母的影响，许翊芃热爱自然科学，喜欢看科普类的电视节目和纪录片，也经常阅读一些科普读物。上了高中后，许翊芃把课余精力都用在学习自然科学知识和参加课外竞赛上。他将

从医70年  
广东  
名医

## 南医大南方医院骨科专家狄勋元： 我很热爱治病救人的工作

文/羊城晚报记者 柳卓楠 符畅 通讯员 粤卫信 王申昆忆

图/羊城晚报记者 柳卓楠 梁栩豪



狄勋元

狄勋元1931年12月出生于江苏溧阳，现年88岁。1949年新中国成立后，他进入第七军医大学当兵从医。之后从江苏辗转四川、黑龙江等地，最后落脚广东。1956年，他被分配到南方医科大学附属南方医院，一直工作至今。

由于狄老身体状况不太好，记者选择登门采访。走进

在南方医科大学南方医院，有一群满头银发的退休老医生，因对医学的热爱，被返聘回一线工作。狄勋元就曾是其中之一。

狄勋元是南方医科大学南方医院骨科专家、专家组成员、硕士生导师，解放军军械部将军军衔，享受国务院特殊津贴。在骨科谱写诸多传奇的他，生活中却是一个非常低调朴实的人。

### 一生挚爱医学和读书

他家，第一眼的感觉是“空”。除了简单的饭桌、沙发、电视等基本家具家电外，他家的布置显得“很随意”。

“老师的家里几十年来一直都这样，吃的简单、用的简单。有一次帮他搬家，发现在他的床底下还有一堆人体解剖标本。”狄勋元的学生，南方医科大学南方医院

脊柱骨科主任医师、教授王吉兴说，“狄老家里没有别的东西，都是书和医学标本。”

医学和读书是狄勋元一辈子最爱的两件事。“我觉得医生和教育这两份工作很适合我，我喜欢给大家看病，救人治病的工作很好、很实际，我很热爱它。”狄勋元说。

### 临床教学经验丰富

料、脊髓灰质炎后遗症矫形、小腿骨折髓内集束钉内固定等一系列医学发明在国内外都处于领先地位。他还应用髂骨瓣植骨张力带内固定治疗连枷肩，小儿麻痹后遗症上肢广泛瘫痪的功能重建等，在上世纪八九十年代取得了良好的治疗效果。

除了临床经验丰富之外，狄老也从未停止过科研

的脚步。他在国内外期刊发表论文80余篇，被转载引用近百次。著作方面编有《现代老年骨科全书》《当代中西医结合临床诊治丛书》《中国老年骨科全书》《老年医学大系》《老年医学教材》《老年骨与关节损伤学》《老年骨与关节损伤及疾病学》《骨内科学》《老年医学概论》《骨科医生进修必读》《现代医药科技》等多部书籍。

### 时刻把伤病员放心上

要实事求是为病人服务，解决病人的痛苦。要好好地把学生教好。这是最本分的事情。

“为人正派、学习的精神、不计较个人的得失的品格，这是老师带给我最重要的东西”，

王吉兴回忆学生时代时表示，狄老非常“严厉”，同学们都怕他但又由衷地敬佩他，“不管是学业还是临床治病，他都有非常丰富的经验和学识，并且非常认真，一丝不苟。”



【名医说】

“踏踏实实做好自己的本分工作。只要别人觉得我治病是可以的，我就已知足。”狄勋元在接受采访时说。

谈及对当下年轻医生的寄语时，狄老谦虚地表示，“时代进步太快了，很多学生的知识都超过我了，我应该向他们学习”。

## 广州天河区新联会三大分会成立

全网首发新联会会歌《天河新e代》

200场，累计参与人数超过两万

人。广州市人大常委会、广州新的社会阶层人士联谊会会长闵卫国表示，希望通过天河区新联会这个组织大力加强对新的社会阶层人士的政治引领，广泛凝聚思想共识，精心打造活动品牌和特色项目，不断提升新的社会阶层人士工作的凝聚力、引领力和影响力；积极创新工作方式，优化运行机制；持续加强领导班子自身建设，以班子的坚强有力，引领带动新的社会阶层人士生力军的作用，为打造高质量发展和美好生活的“天河样本”做出更多的贡献。

广州天河区委常委、统战部部长谢伟表示，天河区新联会是全市第一个区级新联会，两年来通过提高政治站位、加强自身建设和提升社会影响力三个方面，不断推进天河区新的社会阶层人士统战工作，让新的社会阶层人士在天河找到家的感觉，希望天河区新联会在“一带一路”和粤港澳大湾区建设中，发挥新的社会阶层人士生力军的作用，为打造高质量发展和美好生活的“天河样本”做出更多的贡献。

“新时代新的力量新梦想，迎来湾区新蓝图新曙光……”随着积极向上的正能量曲调响起，6位演唱者在观众席中出现，以快闪的方式向观众们演唱了天河区新联会会歌——《天河新e代》。

“这首歌曲十分接地气，是一首有活力、创造力、凝聚力的正能量歌曲。”广州天河区新联会新媒体分会副会长、凤凰卫视主持人潘明表示。

据悉，该会歌将通过酷狗平

台发布，是首支在互联网音乐平台上线的新联会会歌。

羊城晚报讯 记者严艺文报道：近日，广州市交通运输局、广州市公安局拟将流花地区、广州东站、天河客运站、芳村客运站、滘口客运站、广园客运站、罗冲围客运站、海珠客运站、东站客运站、白云机场、广州南站等重点站场周边地区划为巡游出租汽车营运秩序重点监管区域。上述区域均已划定巡游出租车重点监管区域和临时停靠点上落客、严禁发生随意停靠上落客、拒载议价等违规行为。

根据《广州市交通运输局、广州市公安局关于划定重点客运站场及周边地区巡游出租汽

车重点监管区域和临时停靠点的通知》，流花地区（广州火车

站及省、市汽车客运站）、广州东站、天河客运站、芳村客运站、滘口客运站、广园客运站、罗冲围客运站、海珠客运站、东站客运站、白云机场、广州南站等重点站场周边地区划为巡游出租汽车营运秩序重点监管区域。上述区域均已划定巡游出租车重点监管区域和临时停靠点上落客、严禁发生随意停靠上落客、拒载议价等违规行为。

根据《广州市交通运输局、广州市公安局关于划定重点客运站场及周边地区巡游出租汽

车重点监管区域和临时停靠点的通知》，流花地区（广州火车

站及省、市汽车客运站）、广州东站、天河客运站、芳村客运站、滘口客运站、广园客运站、罗冲围客运站、海珠客运站、东站客运站、白云机场、广州南站等重点站场周边地区划为巡游出租汽车营运秩序重点监管区域。上述区域均已划定巡游出租车重点监管区域和临时停靠点上落客、严禁发生随意停靠上落客